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FORESPØRGSEL TIL MUNDTLIG BESVARELSE O-0000/09
jf. forretningsordenens artikel 115
af Eva Joly for Udviklingsudvalget
til Kommissionen

Om: Klimaændringer og udviklingslande i forbindelse med FN's klimakonference i 
København

Set fra et udviklingsperspektiv bør post-2012-aftalen om klimaændringer forenes med de 
eksisterende udviklingsprocesser på internationalt plan (f.eks. 2015-målene) og på nationalt plan. 
Hvilke specifikke foranstaltninger agter Kommissionen at træffe for at sikre en klar 
sammenhæng mellem bekæmpelse af fattigdom og klimaforandringspolitikker og -strategier i 
udviklingslandene?

De fleste af de begrænsede ressourcer til klimaændringer kommer fra ODA-budgetter (officiel 
udviklingsbistand), hvilket har ført til en omdirigering af midler fra udviklingsbistanden, hvilket 
har været til skade for opfyldelsen af 2015-målene. Hvilke nye mekanismer agter Kommissionen 
at indføre for at rejse yderligere midler til bekæmpelse af klimaændringer i udviklingslandene og 
til at sikre, at Den Europæiske Udviklingsfond udelukkende anvendes til udviklingsbistand? 
Hvor stor en procentdel af de forventede indtægter fra EU's emissionshandelsordning vil 
Kommissionen foreslå at øremærke til tilpasning til klimaændringer i udviklingslandene? Hvad 
er de bedste mekanismer til kanalisering af disse midler, så de fremmer det eget ansvar i 
modtagerlandene? 

Forvaltningen af tilpasningsressourcerne på europæisk plan er meget splittet, hvilket indebærer 
betydelige udfordringer for dem, der har til opgave at gennemføre finansieringen. Hvordan vil 
Rådet og Kommissionen fremme samordningen mellem de mange finansieringsinstrumenter, der 
findes på europæisk plan? Hvilke foranstaltninger er planlagt med henblik på at sikre, at den 
globale klimaalliance bliver en clearingcentral for tilpasningsfinansiering i udviklingslandene, så 
det således kan undgås at oprette nye bilaterale EU-initiativer? 
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